

НАША СТРАНА

Год издания—44-ый. Буэнос Айрес, суббота 30 мая 1992

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 30 de mayo de 1992

№ 2182

Борис Глебов

РОССИЙСКОЕ ГЕОПОЛИТИЧЕСКОЕ ПРОСТРАНСТВО

Сегодня уже нет больше никакого сомнения, что революционные эксперименты над нашей страной привели к самым катастрофическим результатам, во всех отношениях. Сегодня наша страна несомненно находится в значительно худшем положении абсолютно во всех аспектах, чем до начала революционных экспериментов 75 лет тому назад.

Не только уровень жизни в нашей стране сегодня гораздо ниже, чем в европейских странах, но также и **качество** жизни во многих отношениях несомненно сильно упало. (Например, согласно подсчетам А. Федосеева, до революции средний жизненный уровень в России превышал на 25 процентов средний жизненный уровень в Англии. К 1970 году уровень жизни в СССР упал на 53 процента по отношению к уровню жизни в царской России в 1913-1914 годах.) Идеологи, занимающиеся самозванно политикой, пытаются всеми силами обойти молчанием объективные экономические показатели, математически измеряющие результаты тех или иных политических программ, мероприятий и акций, хотя их катастрофические результаты в России выходят далеко за рамки одной экономики.

Однако, нельзя упускать из виду, что все микрополитические результаты революционных экспериментов над Россией и над ее народами обусловлены **макрополитическими** результатами. Больше того, сами по себе революционные эксперименты в первую очередь как раз и преследовали макрополитические цели по отношению к России. Сегодня эти цели уже почти полностью достигнуты, хотя пока что еще не **закреплены** окончательно, или "консолидированы", как говорят на Западе. Действительно, сегодня Россия не только расчленена, но и выведена из категории великих мировых держав, каковой она несомненно была в течение последних веков. Это и было главной целью всех революционных экспериментов, долгое время заговорчески подготавливаемых и, наконец, получивших начальный толчок с помощью февральского путча.

Сегодня все ведущие политологи, экономисты и публицисты Запада не устанут повторять, что уже наступает **новая эра**, долгожданный **новый** мировой порядок. Отличается этот новый мировой порядок от предыдущего порядка главным образом тем, что в нем уже нет подобающего места для нашей страны.

На прошлой неделе, бывший министр экономики Аргентины в течение четырех лет последнего аргентинского военного режима, Хосе Мартинес де Ос, после своей поездки в США (куда он был приглашен обществом Americas Society), назвал этот новый мировой порядок "эрой или веком глобализации". Причем, как пишет Мартинес де Ос в буэносайресской газете "Ла Насион" от 18 сего мая, начался этот новый век в 1989 году, точно двести лет после Французской революции, положившей начало "Со-

временному веку" (или "Современному времени"). Этот новый "глобальный" век характеризуется тем, что на его "горизонте вырисовывается возможность **консолидации трех крупных региональных пространств**" (но не блоков): Япония, со своим влиянием в **бассейне Тихого океана**; США, которые своей "инициативой для Америки" и **коммерческими договорами (с Канадой, Мексикой и другими странами в будущем)** проявляют свой интерес по отношению к этому континенту; и Европа со своим процессом объединения и либерализации **внутриевропейских коммерческих и финансовых связей**".

Как видно, для нашей страны не предусматривается собственного "регионального пространства" в такой "глобальной" схеме, хотя она до проделанных над ней революционных экспериментов и занимала шестую часть земной суши и была несомненно самой крупной державой в мире. Больше того, даже не совсем ясно, к какому из этих трех перечисленных "региональных пространств" она относится, если уж ей не полагается иметь своего собственного пространства.

Бжезинский, уже двадцать семь лет тому назад предвидел не только "зорождение новой Европы", но и "поглощение восточной Европы и России в увеличенном европейском сообществе". Он имел в виду только часть России, ибо Европа простирается лишь до Урала. Территория нашей страны "за Уралом может привлечь внимание китайцев", считал он. (З. Бжезинский. "Европа до Урала". "Ревиста де Оксиденте", Мадрид. Март 1965 г. См. "Наша Страна" номер 2174, от 4.4.1992). Из чего логически следует, что Россия должна быть — помимо всех расчленений — разделена на две большие зоны, одна из которых должна отойти к европейскому "региональному пространству", а другая к "региональному пространству бассейна Тихого океана". Конечно, для осуществления подобных планов было необходимо сперва как-то взорвать веками существовавшее **российское региональное пространство**. Мина замедленного действия для этого и была подложена Лениным еще семьдесят лет тому назад, которую затем бережно охраняли Сталин, Хрущев и прочие ленинцы. Но уже после исполнения рокового двухсотлетия в 1989 году, тлеющий шнур, ведущий к этой мине, стали уже открыто раздувать все. Например, в середине прошлого года Вильям Сафайр писал в "Нью-Йорк Таймсе", что США **"должны поощрять учреждение полусуверенных режимов, как одну из экспериментальных форм разделения"** территории нашей страны. **"Таким образом, мы сможем разобрать ее страшную монолитную структуру, даже не выдвигая гипотезы конфликта"**, уверял он, предлагая конкретно создание **"содружества наций"** на территории России. Бжезинский не ограничился

писанием статей, а прямо поехал в Киев, для одновременной вербовки тамошних национал-большевиков и галицийско-униатских национал-фашистов и для консолидации их альянса. После этого, в ноябре прошлого года, он уже смог заверить читателей "Нью-Йорк Таймса", что **"украинские законодатели наверняка оформят независимость своего государства"**, в то самое время, когда **"правители Западной Европы будут пытаться достигнуть соглашения для политического союза"**. ("Оформят" Бжезинский написал в будущем времени. Как видно, ему наперед была хорошо известна "суверенная законодательная воля" киевских "законодателей", точно также как Сафайр хорошо знал за пол года вперед каким искусственным именем будет "названа" наша страна). Оба этих "дела" (союз для Европы и содружество для России) являются историческими вехами, которые будут содействовать "перераспределению глобальной власти" в мире, подчеркнул Бжезинский.

И вот, наконец, 8 декабря 1991 года, в Минске было провозглашено, в первой же фразе "Соглашения" трех "Высоких Договаривающихся Сторон", что наша страна **"прекращает свое существование как геополитическая реальность"**. Российское "региональное пространство" (геополитическое и экономическое) вдруг неожиданным образом было ликвидировано. Заветная мечта всех хозяев Ленина (и его наследников) наконец сбылась.

В обратной перспективе, исходя из этого события, становится понятным сокровенный смысл так называемой "перестройки". Основная задача перестройки заключалась в том, чтобы сохранять как-то режим до того момента, когда уже нельзя будет сохранить целостность государства. Перестройка не имела своей целью **выбросить балласт идеологического режима, для того чтобы спасти страну и государство**, как это произошло в Италии и Японии (и не удалось в нацистской Германии), а наоборот: ее целью было вылить из корыта, вместе с грязной водой и самого ребенка. (См. на эту тему в предыдущем номере статью Е. Кармина). Сам режисер (вряд ли автор) перестройки, сегодня хвастается своими интимными контактами с разными западными факторами (от США до Ватикана), которые, по его словам, оказывали сильное влияние на направление перестройки.

Однако, заявление, что наша страна "прекращает свое существование как геополитическая реальность" не совсем соответствует реальной и объективной исторической действительности. Именно поэтому идеологи разных мастей (но питающиеся из одного корыта) так причитают (и заклинают), что достигнутая ситуация — это "реалии", против которых никоим образом нельзя выступать. А на Западе, все время подчеркивается необходимость "консолидации" достигнутого

сегодня "статус кво". Другими словами, **мы должны навсегда удовлетвориться сегодняшним положением в нашей стране**, и не должны ничего делать, чтобы его изменить к лучшему. Поэтому, мы не должны вообще больше заниматься политикой (это не нашего ума дело), а должны ограничиться общественной и партийной суетой и благотворительностью и "милосердием".

Российское региональное пространство продолжает быть реальной геополитической действительностью. В конце прошлой недели на это обратил внимание и "президент Республики Армения" Левон Тер-Петросян. Обвиняя Турцию во вмешательстве в армянско-азербайджанский конфликт, он вдруг напомнил Турции о действительности договора "О дружбе и братстве" между тогдашней советской Россией и кемалистской Турцией, который был заключен 16 марта 1921 года. Нужно иметь в виду, что под тогдашней "Советской Россией" подразумевалась вся территория исторического Государства Российского, ставшего только лишь идеологически "советским". Более того, отсутствие тогда "де факто" единого для всей российской территории правительства явилось юридической причиной для не приглашения России на Вашингтонскую конференцию для обсуждения вопросов об ограничении морских вооружений и для решения тихоокеанской и дальневосточной проблемы, как на это было указано в сообщении Государственного департамента США от 16 сентября 1921 года.

Очевидно, что реальное существование того или иного геополитического пространства не зависит исключительно только от махинаций и интриг других "пространств". Существование геополитических и экономических пространств зависит в первую очередь от **политической воли** самих народов населяющих эти пространства и от их **политического умения** выразить и защитить эту волю. Конечно, эта воля должна считаться с реальным положением в других пространствах, а также учитывать реальные устремления их лидеров, иногда одержимых кайновым комплексом по отношению к инакомыслящим и инаковерующим. Да и признаваемое сегодня наличие **трех** (всего лишь) региональных пространств в мире говорит о том, что их еще никак нельзя свести к одному единственному, глобальному. Все они входят в одну сверх-систему, но ни одно из них, однако, нельзя просто свести к другому.

Российское региональное пространство тоже сможет найти себе **свое собственное место** в сегодняшней сверх-схеме, если наши лидеры "де факто" не будут сами от этого отказываться, а наши идеологи не будут пытаться загнать Россию в прокрустово ложе **чужих** пространств, с помощью своей "диктатуры импотентов", по меткому выражению Солоневича.

Борис Глебов

ПЕЧАТЬ

ИСПАНЕЦ О ВЛАСОВЕ

В московском журнале «Совершенно Секретно», № 10 от 1991 года, советский романист Ю. Семенов рассказывает о своей беседе, в Мадриде в 1970 году, с генерал-полковником Молиной. Последним военным аташе Франко при ставке фюрера. Тот сказал ему следующее:

«Самое сильное впечатление у меня осталось от завтрака у генерала Андрея Власова в Вюнсдорфе, под Берлином. Это была середина апреля сорок пятого. По моему, именно в этот день маршал Жуков провозгласил оборону и покатил к столице рейха. Знаете, что меня покорило во Власове? Абсолютная честность формулировок! Настоящий кадровый военный: «Война проиграна из-за идиотизма немцев, которые вовремя не дали мне оружия. Только мы имели возможность остановить Сталина! Я — его ученик и умею читать его ходы, война — это увеличенные до гигантских размеров шахматы. А Гитлер думал как слепой фанатик: «Славянам нельзя верить...» Тут один из офицеров вермахта, знавший русский, сделал

генералу резкое замечание; Власов напрягся, потом откинул голову, — обликом был похож на сельского учителя — и рубяще произнес: «Вон из-за стола! Чуть духа вашего здесь не было! И принудил немецких офицеров уйти! Да, да, прогнал!»

Семенов спросил, что подавали к завтраку:

«Еда была очень русской, — ответил генерал-полковник — блины, на которые надо было класть топленое масло с рубленными яйцами и чуть поджаренным луком, водка, конечно, хотя Власов пил мало».

На вопрос же: «Скажите, Власов был принципиальным человеком?», Молина ответил:

— «Бесспорно... Это был убежденный борец против старинного деспотизма, рыцарь идеи, — нравится она вам или нет...»

ПОДВИГИ МАРАТА

Там же читается заметка З. Гельмана «Неизвестный Марат». «8 мая 1794 года «безболезненной» машиной для казни, незадолго перед тем изобретенной доктором Гильотеном, пришлось немало поработать. Еще бы! 28 могущественных и богатейших людей Франции взойшли тогда на эшафот... Революции часто казнят достойнейших людей. И

Великая французская не оказалась исключением. Однако среди 28 достойнейших оказался только один, о котором его современники сказали: «Достаточно было всего лишь одного мгновения, чтобы отрубить эту голову, и потребуются, вероятно, целое столетие, чтобы породить ей подобную». Он ошибся — столетия не хватило. Подобных ученых Франция больше не знала... 8 мая 1794 года на эшафот взойшел Антуан Лоран Лавуазье, величайший химик и физик, блистательный литератор, оратор, адвокат...»

И дальше: «Весьма своеобразную и трагическую роль в судьбе Лавуазье сыграл Жан Поль Марат... И роль эта подобна той, какую в судьбе великого Николая Вавилова сыграл Лысенко».

Автор цитирует статью Марата, бывшего посредственным ученым-естествоиспытателем, до того как стал знаменитым революционером, направленную против его Лавуазье, и комментирует ее так:

«Статья Марата, по сути, была не аргументом в научном споре, а политическим доносом, более того — приговором, который незамедлительно был приведен в исполнение чернью, пылающей ненавистью к аристократам и интеллигентам».

В. Р.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Кристаллизация нового мирового порядка, или новой глобальной эры, продолжается ускоренными темпами. На прошлой неделе стали известны одновременно две важные М. Вернер, генеральный секретарь НАТО, эта организация приняла беспрецедентное решение «обеспечивать мир в Европе даже вне границ ее стран участниц». Вооруженные силы НАТО впредь смогут вмешиваться в конфликты в таких зонах как Югославия и Нагорный Карабах. До сих пор только Объединенные Нации имели право на такие интервенции, на основании резолюций Совета Безопасности. Как известно, в Совете Безопасности пять стран (постоянных членов) обладают правом на вето по всем вопросам. Если же теперь будут возможны международные военные интервенции без соответствующих решений Совета Безопасности, то таким образом будет обойдено это право на вето, которое являлось краеугольным камнем всей структуры Объединенных Наций, а вследствие этого и основанного тогда Ялтинского порядка, сегодня уже замененного Мальтийским.

Одновременно, Международный институт стратегического исследования, с местопребыванием в Лондоне, заявил, что существует возможность применения силы «великими силами» (какими не сказано), для того чтобы предотвратить развитие ядерного вооружения странами т. н. Третьего мира. Институт указывает, что Северная Корея вскоре будет иметь атомную бомбу, а Индия и Пакистан начнут производство ядерного оружия. Несмотря на то, что Израиль не признает себя «ядерной державой», Институт отмечает, что у него по всей вероятности уже имеется полный арсенал стратегического и тактического ядерного оружия. В свою очередь, распад Советского Союза откроет, как предполагается, доступ к ядерному оружию, а также и атомные ученые, попадут в страны Третьего мира.

В конце прошлого года, в «Калейдоскопе» был отмечен процесс ускорения «конституционной инфляции» почти во всем мире. В нашей же стране, этот процесс тогда принявший угрожающие размеры поноса, грозящего превратиться в кровавый. Дело в том, что увлечение конституционными реформами муслировалось в свое время для разрушения вражеских держав, в первую очередь нашей Российской Державы. Поэтому, начиная с декабристского путча, и вплоть до прошлогодних путчей, в нашей стране, слово «конституция» склонялось на все лады. Конечно, имелись в виду писаные, а не реальные исторические конституции. Однако, оказывается, что написанное на бумаге не обладает постоянной силой. Бумага все терпит. После того, когда решение Римского парламента о возврате в Россию было объявлено киевским парламентом недействительным, так как оно было «неконституционным», московский парламент объявил само присоединение Хрущевым Крыма к Украине в свою очередь тоже неконституционным. Если продолжить вспять эту юридическую нить, то в конечном итоге окажется, что и все эти Хрущевы, вместе со всеми парламентами тоже неконституционны. Твердая конституционная почва в нашей стране нащупывается только лишь за день до февральского путча.

П. Н.

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

ЕВРЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

В «Нашей Стране» радуется, что в рубрике «Политическая хроника» ньюйоркское «Новое Русское Слово» называется своими словами — «еврейская газета». Я давно переживаю это издевательство над русским, нашим именем.

Надо бы собирать подписи под обращением к «Новому Русскому Слово» с требованием сменить имя газеты на «Еврейское Слово на Русском Языке», чтобы кончилось издевательство над нами.

Наталья Мелехова (США)

ПРОСЬБА ОПУБЛИКОВАТЬ

Прошу вас опубликовать на страницах издаваемой вами газете мое заявление:

В статье «На зыбкой почве» («Наша Страна» № 2168, 28-2-1992 года), содержащей критический разбор исследований писателя В. Бондаренко, публикуемых в российских и зарубежных органах печати под общим заголовком «Архипелаг Ди-Пи», автор этой статьи В. Рудинский пишет:

«С особой горечью читаю я в статьях В. Бондаренко сочувственные, почтительные упоминания имени страшного человека, встреча с которым для меня гибелью. В годы Второй Мировой он был внедрен большевиками, в составе целой группы, в немецкую полицию на оккупированной зоне России, с заданием истреблять или

по меньшей мере ущемлять русских антикоммунистов, каковых советская власть рассматривала как потенциально себе опасных, а также всячески толкать немцев на жестокости и несправедливости, дабы озлоблять против них местное население.

Почему господин разоблачения, этот господин перебрал на сторону красных; сообщники его были выявлены и ликвидированы.

После же войны он всплыл в Италии, где, вкравшись в доверие к англичанам, энергично содействовал выдаче власовцев и бойцов кавказского легиона. Много еще каверзных дел на совести этого Иуды, о чем есть письменные показания покойных, и о чем бы нашлись устные свидетельства живых. Но непонятное покровительство ему известных американских учреждений связывает языки.

Сей субъект, может быть, и должен почитаться за героя советского шпионажа и за ветерана чекистской разведки. Но выступать в роли представителя второй эмиграции, глубоко антикоммунистической по своим настроениям он определенно не имеет ни малейшего права!»

В своей статье В. Рудинский не называет имени «страшного человека». Почему!? В исследованиях В. Бондаренко упоминаются имена многих русских эмигрантов, в частности и мое. Практически, В. Рудинский, не называя имени «этого Иуды», не вызывая каждого из упоминаемых В. Бондаренко лиц...

С глубоким уважением.

О. Красовский (Германия)

СУПРУГИ БОГДАН

«Народная монархия» И. Л. Солоневича переиздана впервые в России. Репринт сделан с издания, вышедшего в 1973 году в Буэнос Айресе. Однако мало кто помнит или знает, что это Буэнос Айресе, 3-е по числу издания «Народной монархии», было осуществлено на личные средства проживающих в Англии супругов Алексея и Валентины Богдан. Таким образом, тот факт, что эта книга сейчас выпущена в России в какой-то степени и их заслуга. От имени всех народных монархистов я хочу выразить ныне здравствующей Валентине Алексеевне Богдан искреннюю благодарность за проявленные в свое время щедрость и жертвенность.

Б. Гасан (Аргентина)

ОТДЕЛЕНИЕ УКРАИНЫ

Что за странное деление Российского Государства на независимые штаты а ля умирающей британской Коммуналф? Но там речь идет о расброшенных по всему миру ату оцелобной громадной территории с не таким уж враждебным в массе русскому имени населением.

Да и плебисцит «Украины» вызывает более чем достаточно сомнений: как это тоже в том же Киеве, где по «Известиям» 85 % школ занимались всегда по-русски (переименованные классы), а лишь 15 % были некомплектные украинские, вдруг все чудесно превратились в щирых украинцев?

Л. Пожарский (Австралия)

ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

ЗАВЕТЫ ОТЦОВ И ДЕДОВ

Все десять фотокопий статей из «Нашей Страны» дошли в целости. Спешу поблагодарить вас от всего сердца за очень ценные материалы, которые необходимы нам в это сложное, смутное время. В наших провинциальных условиях, где подобной информации почти нет, роль и значение статей очень велико. Постараемся их распространить как можно в большем количестве. Надо что-то делать, надо как-то противостоять расчленению и падению России. Ведь речь идет о судьбе нашей родины. Иначе нам не будет прощения.

Я полностью разделяю вашу боль и тревогу за события идущие в нашей стране. Меня тоже волнует положение в Прибалтике, Приднестровье и на Украине. К сожалению в этот список можно добавить и Казань, и Уфу, и Грозный. А теперь начинают раскручивать разрушительный маховик на Дальнем Востоке — вспомнили ДВР 20-х годов!

От подавления «переворота» многие из нас надеялись на изменения к лучшему, но, увы, центробежные силы возобладали во всех областях нашей жизни. Порой ловлю себя на мысли, что переворот (или поворот!) все же произошел а «гекачепистов» отдали в жертву. Наверное произошла схватка за власть внутри единой партии неокommунистов-неодемократов. Во всяком случае, немало фактов августовских событий очень беспокоит истораживает, внушает недоверие и неуверенность.

Прочитав статьи из «Нашей Страны» еще раз убедился к сожалению, что очень мало знаем о своем прошлом, о своем духовном наследии, о своей национально-политической мысли. Да, необходимо усиливать просветительскую деятельность. Слава Богу, кое-что уже делается. В 1992 году намечается издавать журнал «Российский Обзор» (посвященный политико-историческим вопросам Российского государства), альманах «Российский Архив» (издатель кинорежиссер Н. Михалков), журнал «Русская Усадьба» (редактор Олег Михайлов). Если вопрос с первыми двумя изданиями уже решен и объявлена подписка, то журнал О. Михайлова еще под вопросом. А нам, в свою очередь, надо шире организовать кружки и семинары по изучению истории, религии; идти в школы и клубы, использовать местные газеты и т. д.

Хочу заверить вас, что взгляды русской политической эмигра-

ции, ее идейно-политические позиции, ее следование заветам отцов и дедов, начинают обретать важное место в умах и сердцах наших соотечественников. Пусть этот процесс идет трудно, испытывая прельщения и искажения, но он идет, а это, на мой взгляд, самое главное. Даст Бог подымет Россия!

О. Г. Батурин (Приморский Край)

МУСУЛЬМАНИЗАЦИЯ АРМИИ

Письмо от редакции «Нашей Страны» явилось для меня, русского офицера, огромной поддержкой в настоящий момент — уж очень сильно давит на меня политическая обстановка (я имею в виду развал России) и процессы, происходящие в Армии (если ее сейчас можно так назвать).

Службу я в настоящий момент прохожу в столице мусульманского Таджикистана. Обстановка вокруг русского населения очень тяжелая — русские боятся повторения февральских событий 1990 года в Душанбе. А офицеры находятся, образно говоря, в двойном плену. С одной стороны: невозможно вернуться на родину из-за предательства правителей-преступников, разделивших и растерзавших Матушку-Русь. С другой — давление местных властей и населения.

Мы — заложники в Средней Азии. В случае волнений на национальной почве нас могут обезоружить при помощи наших подчиненных-солдат. Личный состав на 99 % — местное население, мусульмане (узбеки, казахи, киргизы, таджики).

Недавно я среди подчиненных своей роты провел социологический опрос. После анализа данного опроса оказалось, что в случае нападения на нашу часть со стороны населения или боевых действий по какой-либо другой причине, оружие против своих офицеров поднимет 53 % солдат, не поднимут 23 % и 24 % будут действовать в зависимости от обстоятельств.

Вот к чему привела мусульманизация Армии — офицеры оказались заложниками. Данные взятые из моей роты, я уверен, приблизительно будут равны в соотношении к личному составу всего полка.

Армия практически деморализована. Служащие мусульмане, увы — не солдаты. Естественно, за развал Армии «спасибо» надо сказать не только большевикам, но и нынешним демократам...

Выход из создавшейся ситуации каждый ищет в одиночку (Всеармейское Офицерское Собрание явилось ничем иным, как «выпуском паров»). Кто просто бросает место службы и бежит на один из клочков, оторванных от России, кто только ищет путь

отхода, кто находит *in vino veritas*, а остальные, надеясь по старой привычке на лучшее, продолжают служить неизвестно кому...

Я решил оставаться здесь до последнего и выполнять свой долг перед родиной — возродить веру в Бога и в Возрождение России. Большую помощь в этом святом деле оказывает местное казачество под командой есаула Виктора Васильевича Дубовицкого. Он по специальности историк.

Е. Палин (Душанбе)

О РУССКОМ КОРПУСЕ

Спасибо за статью о Русском Корпусе! («Н. С.» № 2167).

Петр Паламарчук (Москва)

К ЗАРУБЕЖНОЙ ВЛАСТИ

Сегодняшнее положение в России обязывает искать категорических решений. Отсутствие власти и преддверие хаоса создают ситуацию, схожую с октябрем, когда, по выражению Ленина, власть валялась и нужно ее было поднять. В те времена только партия большевиков обладала минимальными, но действительными структурами и доступными для всех лозунгами.

Сейчас в противовес демократической говорильне лозунг *восстановление монархии* может мобилизовать все положительные силы русского национального самосознания. Совершенно не будучи в курсе, кто мог бы занять Русский Престол, считаю, что единственно от кого могло бы авторитетно исходить воззвание к созыву Земского Собора — это от членов императорской фамилии.

Для русских живущих в России эмиграция окружена ореолом чистоты, верности России. Нам кажется, что русская эмиграция должна создать русское зарубежное правительство, готовое в любой момент сменить существующих у власти проходимцев. Русское зарубежное правительство должно состоять из деятельных людей, верных патриотов и верных идее монархического направления, каких можно изыскать как за рубежом так и в самой России.

Ситуация подсказывает, что действовать в этом направлении нужно незамедлительно так как время может быть упущено. Русское зарубежье должно рекомендовать авторитетное лицо как лидера русского зарубежного правительства.

Кроме того необходимо сформировать комитет государственных деятелей временно исполняющих обязанности кабинета министров. В свою очередь, вышеупомянутый комитет должен в кратчайший срок разработать пакет программ.

1. Экономическая программа. Программа по выводу страны из экономического тупика с привлечением лучших экономистов как за рубежом так и в самой России. Программу общую для всей территории страны и по регионам, на случай если не все регионы примкнут сразу.

2. Политическая программа. Главное направление — платформа монархии.

3. Юридическая программа.

Должна строиться на платформе непризнания самозванного правительства большевиков узурпировавших власть в 1917 году, как следствие вся деятельность большевистского правительства с 1917 года должна рассматриваться как антинародная, антирусская, преступная, не имеющая никаких моральных, политических, юридических прав. Все законы и действия по разделению границ Государства Российского на территории республик считать незаконными.

Да вразумит нас Господь на служение во славу России.

А. Гриб (Рига)

«ГРАЖДАНИН ИМПЕРИИ»

Имею честь уведомить вас, что в городе Санкт-Петербурге нами, то есть тремя не входящими ни в один политический кружок молодыми людьми начато издание частной монархической газеты «Гражданин империи», ориентирующейся в своей деятельности на опыт «Нашей Страны» и ряда подлинно русских изданий эмиграции менее значительного масштаба. Газета наша, при благоприятном спросе, должна в течение нескольких месяцев стать еженедельной; тираж первого номера составляет около пяти тысяч, распространение начато в 18 городах России.

В своей деятельности мы исходим из конкретной цели распространять в народе российском знания о славном имперском прошлом и пробуждать в нем дремлющие, но явно не угасшие, охранительные начала. Здесь в России уже перестали быть редкостью перепечатки из «Нашей Страны», публикации трудов И. Л. Солоневича, Л. А. Тихомирова и ряда других теоретиков народной монархической идеи. Распространяется собственно газета (в Петербурге, правда, положение с переизданием и торговлей ухудшилось ввиду отхода от дел ряда лиц и катастрофического роста тарифов на копирование). Естественно, что в самой России было бы необходимо издавать газету того же класса, к чему мы стремимся (хотя и явно далеки от идеала); тем более, что перед нами — опыт эмигрантской печати в деле борьбы за умы и сердца людей, против бездуховности и политической отсебятины. Прежде всего — это опыт «Нашей Страны».

Мы постараемся, однако, несколько переосмыслить этот опыт, в смысле большего внимания к статьям «малого и среднего калибра», к хронике и заметкам просветительного характера на полторы-две тысячи знаков, к иллюстрациям, особенно карикатурам, комиксам... насколько это получится в здешних непростых условиях. Впрочем, главной рекомендацией пусть будет само наше издание; просим простить технические ошибки, которые вы в нем выявите: советские операторы компьютеров не имеют, в массе своей понятие о русском правописании и подобный блин им удается комом.

Наш адрес: 198215, С.-Петербург, пр. Ветеранов д. 12, кв. 1. Телефон: 254-97-90.

И. А. Бобров, И. П. Воронин, Р. К. Дудкинский (С.-Петербург)

ВОЗЛЮБИ БЛИЖНЕГО ТВОЕГО КАК САМОГО СЕБЯ!

В связи с приездом соотечественников из России, желающих поселиться в Аргентине, просим русскую общественность помочь им найти работу и жилье.

Среди прибывающих есть специалисты по разным отраслям. Просим также собирать медикаменты и продукты питания, которые будут отправлены в Россию в приходы Российской Православной Свободной Церкви.

По всем вопросам обращаться к инициативной группе прихожан наших церковных приходов:

Нонна Дубко — 768-4392; Наталия Иванова — 243-9820; Олимпиада Марленко — 961-4159; Мария Милютиничевич — 254-4038; Мария Попова — 961-4011; Павел Чурилов — 854-3572; Юрий Ракитин — 791-4420; Сергей Беликов — 795-4219; Николай Туроверов — 628-2967.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

КОРОЛЬ МИХАИЛ

Нам пишут из Бухареста:

Не менее ста тысяч жителей румынской столицы заполнили улицы, по которым проезжал король Михаил, приехавший навещать родину. Десятки тысяч горожан собрались затем у православного храма Святого Георгия, где шла служба. В храме молился король, живущий в изгнании в Швейцарии.

«Король, оставайся с нами!» — скандировала толпа. «Нам нужен король», говорили иностранным корреспондентам люди, стоящие у церкви в ожидании появления монарха.

ПЕРЕИЗДАНИЕ ГАЗЕТЫ

Нам пишут из С.-Петербурга:

Христианско - Монархический Союз начал переиздавать «Нашу Страну» в этом городе, тиражем от тысячи до трех тысяч экземпляров. Формат газеты уменьшен, но все ее материалы воспроизводятся полностью и без всяких добавлений.

Желающие приобрести или распространять газету могут обращаться по телефонам 394-15-39 или 247-63-52, Санкт-Петербург.

ЕВРЕЙ РУЦКОЙ

Нам пишут из Иерусалима:

Здесь побывал с официальным визитом ельцинский вице-президент Александр Руцкой, который заявил в интервью с местным радио, что «и Израиль и Россия допустили в прошлом ошибки и должны теперь исправить их, создав прочную базу для двухсторонних связей».

Руцкой посетил мемориал Яд Вашем, посвященный памяти евреев, погибших во время Второй Мировой войны, и заявил, что «российское правительство должно принять крутые меры по отношению к антисемитам». Вице-президент сделал это замечание, отвечая на вопрос о своем отношении к «Памяти».

Израильский президент Хаим Герцог принял Руцкого и заметил в своем собеседнике, что «иногда в нем проступает еврейское нутро». Как отметило израильское радио, мать Руцкого — еврейка, что делает его евреем по израильскому «закону о возвращении».

Руцкой сообщил, что Борис Ельцин также собирается посетить Израиль.

ЧТЯТ КОРНИЛОВА

Нам пишут из Омска:

Организованные местным военно-историческим клубом «Бе-

лая Гвардия» здесь прошли мероприятия, посвященные годовщине смерти в бою белого генерала Лавра Георгиевича Корнилова. В областном краеведческом музее состоялось собрание в память Корнилова, а затем «белогвардейцы» отправились в казначий Никольский собор, где была отслужена панихида. На мероприятиях присутствовали члены местной монархической организации.

К ЗЕМСКОМУ СОБОРУ

Нам пишут из Москвы:

В приложении к газете «Русский Вестник» опубликован манифест Всероссийской Партии Монархического Центра. В нем, в частности, написано:

1. Констатируем незаконность установленной в 1917 году через насилие и террор республиканской власти.

2. Призываем русский и все другие российские народы к гражданским действиям с целью ненасильственного восстановления законной государственной власти.

3. Объявляем 14 октября 1992 года — праздник Покрова Божией Матери — днем созыва Всероссийского Земского Собора для ликвидации разрухи и беззакония и установления Соборной Народной Монархии.

4. Обращаемся к Царствующим Домам Европы и всего мира, а также к главам государств с призывом поддержать мирный процесс восстановления в России законной власти.

ОБРАЩЕНИЕ ВЛАСОВЦЕВ

Нам пишут из Сан Франциско:

Газета «Русская Жизнь» опубликовала обращение «Инициативной группы» власовцев к ветеранам Русского Освободительного Движения». В нем отмечено, что последняя амнистия, проведенная на родине, не включила участников Освободительного Движения 1941-1945-х годов в списки борцов против коммунистической антинародной власти.

Власовцы написали: «Мы выступали противниками коммунистической системы, которая уже потерпела крах, но если настоящая власть продолжает считать нас своими врагами, то никаких существенных перемен там не произошло, а только та же власть перешла в руки других людей».

В воскресенье 14-го июня с. г., после Божественной литургии, в храме св. преп. Сергия Радонежского на улице св. Владимира в Вижа Бажестере будет отслужен молебен по случаю общекадетского праздника святых благоверных царей Константина и Елены.

После молебна в зале Епархиальной Школы состоится годовая кадетская встреча. После краткого разбора текущих дел и легкого обеда, будет показан видеофильм о 13-м кадетском съезде в Венесуэле.

Настоящим объявлением приглашаются все кадеты с родственниками и все члены Объединения. Отдельных личных приглашений не будет.

ФАЛЬШИВКА

Нам пишут из Медона:

Выходящий в Париже журнал «Вестник РХД» опубликовал испещренное выпадами против Русской Зарубежной Церкви «Обращение» от имени «церковного народа России». Тем не менее, под обращением нет ни единой подписи. В кругах хорошо осведомленных высказывается мнение, что фальшивка эта сострепана заклятым врагом Зарубежной Церкви Д. Поспеловским, недавно введенным в состав редакционной коллегии «Вестника РХД». Мнение это основывается на анализе стиля и особенностях риторики этого канадского профессора.

БЕЛЫЙ ПАРТИЗАН

Нам пишут из Москвы:

Издательская группа «Энио-Инту» опубликовала воспоминания кубанского генерала Андрея Григорьевича Шкуро «Записки белого партизана». Запись этих воспоминаний со слов казненного в 1947 году в Москве военачальника и их литературную обработку осуществил в 1920-21 годах в Париже полковник В. М. Бек. Однако они были опубликованы лишь в 1961 году буэносайресским издательством «Сеятель».

ОРЕНБУРГСКИЕ ДВОРЯНЕ

Нам пишут из Оренбурга:

Здесь официально начало действовать Оренбургское Дворянское Собрание. На торжественном вручении свидетельства о регистрации присутствовали руководители области и местной епархии.

Московское Дворянское Собрание прислало следующую телеграмму: «Приветствуем и поздравляем оренбуржцев с образованием союза дворян, всегда бывших верными народу, отчизне, присяге. Считаем важным создание союза в момент расчленения страны и необходимости консолидации здравомыслящих, верных отечеству, сил».

П. Н. КОЛТЫПИН

Нам пишут из Москвы:

Опубликовав пространное интервью с начальником Российского Имперского Союза-Ордена газета «Литературная Россия» написала о нем следующее:

«Корни рода Петра Николаевича Колтыпина-Валловского уходят в глубокую старину. Об этом свидетельствует и его фамилия, происходящая от древнерусского «колты» — знаменитые серьги, которые славянские золотых дел мастера ладили еще во времена торгового пути из варяг в греки.

Отец Петра Николаевича поступил в Киевский кадетский корпус со страстным желанием встать в ряды защитников Царя и Отечества от кайзеровской Германии. Но выпуск в корпусе случился уже накануне событий 1917 года, и воевать корнету 11-го Изюмского кавалерийского полка пришлось не на Первой Мировой с немцами, а на Гражданской против Красной Армии. Мать Петра Николаевича, узнав о расстреле большевиками своего отца, также вступила в ряды Белой гвардии. А всего же девять членов из семьи погибли в годы Гражданской междоусобицы.

После поражения Белого движения их семья эмигрировала и долгие годы скиталась на чужбине, пока не осела окончательно в США.

Как и его отец, Петр Николаевич Колтыпин-Валловский всю сознательную жизнь, помимо трудовой, посвятил активной деятельности в рядах Российского Имперского Союза-Ордена. Эта организация, созданная в 1929 году белогвардейскими офицерами, ставит своей целью восстановление в России православной монархии, а также ярое противодействие коммунистической идеологии. До недавнего времени она не исключала и вооруженной борьбы против коммунизма. Поэтому еще некоторое время назад даже самое смелое воображение не могло себе представить визит в нашу страну главы Российского Имперского Союза-Ордена Петра Николаевича Колтыпина-Валловского. Теперь это оказалось возможным, и мы предлагаем вашему вниманию интервью с ним нашего корреспондента Владимира Калиты.

К сожалению не обошлось без ложки дегтя в бочке меда. По вине В. Калиты, или редакции «Литературной России», во всех тех, многочисленных, местах где П. Н. Колтыпин говорил «наша страна» и «у нас» было вместо этого напечатано «ваша страна» и «у вас» с нарочитой целью показать начальника Имперского Союза человека далекого от России.

ДАУГЛАВЫЙ ОРЕЛ

Нам пишут из Москвы:

В виде приложения, газета «Русский Вестник» опубликовала работу капитана Императорской Армии В. С. Новикова «Русский Государственный Орел», впервые напечатанную Союзом Русских Военных Инвалидов в Париже в 1966 году. Сам автор скончался в 1964 году в американском городе Няк.